

May 2, 1962

**Letter from Gen. Antonov (Moscow) to Gen. A.
Semerdjiev Regarding Countermeasures Against
NATO Attacks on Warsaw Pact Missile Bases**

Citation:

"Letter from Gen. Antonov (Moscow) to Gen. A. Semerdjiev Regarding Countermeasures Against NATO Attacks on Warsaw Pact Missile Bases", May 2, 1962, Wilson Center Digital Archive, Central Military Archive, Veliko Tarnovo, Fond 22, Record 8a, File 13. Obtained by the Bulgarian Cold War Research Group.

<https://wilson-center.drivingcreative.com/document/110663>

Original Language:

Bulgarian

Contents:

Original Scan

МНО - РАЙОНЕРСКИ - ПУ

Служ. № 001474

137

ЛИЧНО

от 4-й группы 3 июля 1962 г.

Совершенно секретно экз. № 1

НАЧАЛЬНИКУ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА БОЛГАРСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТУ

Генералу СЕМЕРДЖИЕВУ А.Г.

ЦВА
Ф 22
Ов. 2а
а е 13

полученными за последнее время сведениям разведка империалистических государств развернула активную работу по добытию данных о Вооруженных Силах и мероприятиях оборонного порядка социалистических стран.

Особую заинтересованность разведка государств НАТО и, прежде всего США, проявляет к районам размещения ракетных частей, базирования авиации, состоянию и развитию ж.д. узлов и перегрузочных станций.

При этом, если разведке не удастся установить каких-либо данных путем непосредственного наблюдения за интересующим объектом, то она стремится получить хотя бы косвенные сведения и сопоставляя их делает необходимые выводы.

Так, анализируя данные о строительстве подъездных путей, перевозке компонентов топлива, маршрутах следования специальных вагонов и машин, а также установлении в том или другом районе закрытых зон, разведка пытается установить места дислокации ракетных частей и базирования авиации.

В связи с этим считал бы целесообразным просить Вас принять надлежащие меры, в том числе и по маскировке с тем, чтобы скрыть от разведки империалистических государств

158-54
30.11.62

4.8.1962
изготовлено
перепечатано
15633
Добров
Тезисы
Геновски
Стефанов (ПВО - ВВ)
полученными за последнее время сведениям разведка империалистических государств
Вашим доверием
сформировать в духе секретности
разрушающе

Ош
14.6

138

- 2 -

ЦВА-Ф. 22. Оп. 8а. 13

проводимые мероприятия для повышения боевой готовности армии и особенно формирование и размещение ракетных войск.

В этих целях при проектировании и сооружении специальных объектов предусмотреть ограниченное количество привлекаемых строительных организаций, допускать к выполнению проектных и строительных работ проверенных лиц, исключить большую текучесть рабочей силы и организовать охрану строительных площадок в соответствии с инструкцией по режиму. В строительных организациях исключить случаи разглашения и утери секретных и совершенно секретных документов, связанных со строительством специальных объектов.

В части касающейся ракетных войск, желательно учесть следующее:

Для скрытия формируемых ракетных частей "земля-земля" можно именовать их артиллерийскими или танковыми частями, личный состав одевать в соответствующую этому роду войск форму одежды, создать парки, где выставлять маскировочную материальную часть: реактивные минометы, артиллерийские и самоходные орудия, танки и другую технику.

Вывод ракетной техники из постоянных мест дислокации производить только в ночное время, при движении эта техника должна тщательно маскироваться.

При перевозке ракетной техники по железным дорогам, ее погрузку производить в скрытых тупиках или специальных воинских площадках в ночное время и не допускать следования по железной дороге этой техники без маскировки.

139

- 3 -

ЦДА-022 па 13

При проведении учений или занятий с ракетными частями использовать имеющиеся полигоны или учебные центры.

При формировании и развертывании на позициях частей зенитных ракет маскировать их от визуального наблюдения со стороны шоссе и железных дорог, водных путей и по возможности с воздуха.

Регламентные работы, учебно-боевую подготовку, тренировки по слаживанию боевых расчетов и другие мероприятия, не требующие работы с излучением, проводить только с применением эквивалентов антенн и имитаторов независимо от территориального расположения станций наведения ракет.

Продолжительность работы станций с излучением во всех случаях должна быть минимально возможной и с соблюдением мер радиомаскировки.

Работу станций наведения ракет с излучением независимо от их территориального расположения целесообразно планировать таким образом, чтобы в данном районе /на расстоянии до 30 км/ одновременно работали другие передающие установки в одинаковых или близких диапазонах частот с целью создания ложной радиотехнической обстановки. Станции, расположенные непосредственно на побережье морей, должны работать только в сторону суши.

Работу радиопередатчика команд /РПК/ на излучение разрешать только для проведения контроля функционирования, регламентных работ, требующих излучения на антенну и облетов СНР самолетами. Работа РПК в период проведения учений и тренировок по реальным целям должна быть запрещена.

140

- 4 -

ЦВА-Ф. 22 Оп. 89 л. 13

При несении боевого дежурства обнаружение и сопровождение самолетов-нарушителей, летящих с любых направлений, должно выполняться только дежурными СНР и СРЦ. Привлечение для этой цели, в случае необходимости, большего количества СНР и СРЦ должно в каждом конкретном случае решаться высшим Командованием.

Более подробные рекомендации по радиомаскировке и частотной службе комплекса СА-75М Вам будут высланы в ближайшее время.

С уважением



АНТОНОВ

генерал армии

ay " мая 1962 года
№ I / 172957